

Чистка лука.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Чистка лука.

Марк 10:17-34: «И когда он вышел в путь, подбежал некто, и преклонился перед ним, и спросил его, Учитель добрый, что мне делать, чтобы унаследовать жизнь вечную?»

18- И Иисус сказал ему, Почему ты называешь меня добрым? Нет никого доброго, кроме одного, то есть, Бога.

19- Ты знаешь заповеди, Не прелюбодействуй, Не убивай, Не кради, Не лжесвидетельствуй, Не мошенничай, Почитай отца твоего и мать.

20- И он ответил и сказал ему, Учитель, всё это соблюдаю я от юности моей.

21- Тогда Иисус, взглянув на него, полюбил его и сказал ему, Одного тебе не достаёт: иди, продай всё, что имеешь и отдай бедным, и будешь иметь сокровище на небе: и приходи, бери крест и следуй за мной.

22- И он опечалился от этого слова и ушёл огорчённый, ибо он имел большие владения.

23- И Иисус посмотрел вокруг и говорит ученикам своим, Как трудно будет тем, кто имеет богатство, войти в царство Божье!

24- И ученики изумлялись словам его. Но Иисус отвечает опять и говорит им, Дети, как трудно тем, кто надеется на богатство, войти в царство Божье!

25- Легче верблюду пройти сквозь ушко иглы, чем богатому войти в царство Божье.

26- И они чрезвычайно изумлялись, говоря между собой, Кто тогда может спастись?

27- И Иисус, взглянув на них, говорит, У людей это невозможно, но не у Бога: ибо всё возможно у Бога.

28- Тогда Пётр начал говорить ему, Вот, мы оставили всё и последовали за тобой.

29- И Иисус ответил и сказал, истинно говорю вам, Нет никого, кто оставил дом или братьев, или сестёр, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради меня и евангелия,

30- Кто бы не получил во сто крат больше сейчас, в это время, домов и братьев, и сестёр, и матерей, и детей, и земель, с гонениями; и в мире будущем жизни вечной.

31- Но многие, которые первые, будут последними; и последние первыми.

32- И были они в пути, восходя в Иерусалим; и Иисус шёл впереди них: и они удивлялись; и идя следом, боялись. И он снова взял двенадцать и начал говорить им, что должно случиться с ним.»

Богатый юноша.

Мы уже изучали с вами урок о браке и разводе, теперь мы начнём чтение Библии в **Марка 10** со стихов **17-22**.

Здесь описывается история о молодом богатом начальнике, и встречается она 3 раза в Евангелиях: от **Матфея 19**, от **Марка 19**, а также от **Луки 18**.

Мы узнаём, что этот молодой человек подбежал к Иисусу. (Несмотря на свою молодость, он очень богат и имеет определённую власть.)

В Израиле начальником мог быть только тот, кто происходил из родословной класса начальников. Было два начальствующих класса: те, которые от Иуды, имели право на политический трон, а также те, которые происходили от Левия, и они имели право начальствовать в храме, в религиозной сфере.

Мы не знаем, из какого класса был этот молодой человек. Заметьте, что он говорит: ***«Учитель добрый, что мне делать, чтобы унаследовать жизнь вечную?»*** Он задал хороший вопрос.

Многие люди об этом не спрашивают, а живут так, как им заблагорассудится. Но в каждом из нас есть желание наследия, чтобы жить дольше. Многие люди, с которыми я говорю, боятся смерти. Этот молодой человек желает иметь вечную жизнь. Он был иудеем (**стих 17**). Об этом же говорится и в **Луки**, но Матфей пишет фразу: ***«Что доброго мне сделать, чтобы иметь жизнь вечную?»***

Этот молодой юноша понял, что по наследству жизнь вечная не передаётся. Посмотрите ещё раз: ***«Что доброго мне сделать?»***

В своём разуме он установил цель, чтобы получить жизнь вечную, а значит, по его мнению, он должен что-то сделать.

Существуют определённые действия, которые я должен выполнять при определённых условиях. Если вы изучаете религию, то должны знать, что это — система, где что-то можно делать, а что-то нельзя.

Вместо того, чтобы ответить, Иисус останавливает всех, идущих с ним. (**стих 18**). Первое, что Он делает, обращаясь к молодому человеку, — это наводит его на размышление. (Иногда Господь задаёт вопрос, чтобы заставить человека задуматься).

Господь пробует привести молодого иудейского человека к осознанию того, что Иисус Христос - Мессия. Он собирается показать через серию уроков, что войти в царствие Бога и иметь жизнь вечную - не зависит от того, что ты делаешь. Всё зависит от того, в кого мы верим и кому доверяемся. Иисус хочет, чтобы молодой человек пришёл к Нему и осознал, что Он - Мессия, что Он — Бог: *«Если я добр, значит ты признаёшь, что я — Бог?»*

Этот молодой человек ничего подобного не делает, потому что он сконцентрирован на «делании».

Господь начинает с ним разговор, уже зная чему он доверяет. Иисус направляет его взор на заповеди. Он говорит о заповедях, потому что осознаёт, что перед Ним — иудей. Кому, как не иудеям были даны заповеди в **Исход 20**.

Господь раскладывает перед юношей несколько социальных заповедей. (Они имели 2 Скрижали с заповедями, данными на горе Синай, 4 из которых имеют отношение к Богу, а 6 — к людям.

Господь приводит ему на память заповеди, которые имеют отношение к людям. Именно в этих заповедях

больше всего ставится акцент на отношения между людьми. Давайте и мы сфокусируемся на этих заповедях: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не произноси ложного свидетельства, не завидуй, почитай отца и мать».

Теперь мы слышим честный ответ молодого человека: **«И он ответил и сказал ему, Учитель, всё это соблюл я от юности моей» Стих 20).**

Большинство людей считает, если они так делают, то у них с Богом всё нормально и они пойдут на небо и будут в Божьем царстве. Все религиозные люди научены так думать, и потому этот юноша прилагает все усилия, соблюдая эти заповеди.

Стих 21: «Тогда Иисус, взглянув на него, полюбил его и сказал ему, Одного тебе не достаёт: иди, продай всё, что имеешь и отдай бедным, и будешь иметь сокровище на небе: и приходи, бери крест и следуй за мной».

Иисус наблюдает за нами. Он — Творец, это Он создал нас. Это Он дал нам жизнь. Да, Иисус наблюдает! Да, Он любит! Это является его движущей силой в спасении людей. Это - движение любви, которое выполняет и движет работой по спасению погибающих людских душ. Иисус, наблюдая за этим молодым человеком, любит его и затем говорит ему истину. Посмотрите, что говорит Иисус: **«Одного тебе не достаёт...»** Он приводит его к первой скрижали закона: **«Иди, продай всё, что имеешь и отдай бедным, и будешь иметь сокровище на небе:»**

- Мы знаем разницу между жизнью вечной и наследством, потому что вечная жизнь основана на

вере, а наследие основывается на служении Богу.

Посмотрите на ключ: **«...и приходи, бери крест, и следуй за Мной».**

Иисус говорит молодому человеку, что ему нужно оставить то, что он имеет, то на что он потратил большую часть жизни. **(стих 21.)** Другими словами, Он просит его сделать выбор между материальными вещами и следованием за Господом.

Братья, он ушёл, выбрав короткий путь.

Стих 23: «И Иисус посмотрел вокруг и говорит ученикам своим, Как трудно будет тем, кто имеет богатство, войти в царство Божье!»

Многие неправильно толкуют это высказывание, говоря, что богатые люди не могут быть спасёнными.

Стих 24: «И ученики изумлялись словам его. Но Иисус отвечает опять и говорит им, Дети, как трудно тем, кто надеется на богатство, войти в царство Божье!» Заметьте: **«...ученики изумлялись словам Его.»** Его ученики были иудеями, они росли в другой экономике.

Посмотрите во **Второзаконие 28**: Бог устанавливает взаимоотношения с этими иудеями, они были простыми людьми.

Вы не могли быть иудеем только потому, что желали быть одним из них. Вам нужно было им родиться. Если вы родились иудеем, Бог давал вам землю для проживания.

Его ученики были обычными людьми, имеющими физические обещания.

Второзаконие 28 — это глава, в которой Бог объясняет, что даст своему народу физические благословения, если они будут послушны Ему.

Второзаконие 28:1-2: *«И случится, если ты будешь прилежно слушать голоса Господа Бога твоего, чтобы соблюдать и исполнять все заповеди его, которые я заповедую тебе сегодня, что Господь Бог твой поставит тебя на высоту над всеми нациями земли:*

2- И придут на тебя все благословения эти и настигнут тебя, если будешь слушать голоса Господа Бога твоего.»

Бог обещал своим детям., что если они будут послушны, Он благословит их. Потому Он даёт им обещание в стихах 11-12: *«И сделает тебя Господь изобильным в имуществе, в плоде тела твоего, и в плоде поля твоего, и в плоде скота твоего, в земле, в которую Господь клялся отцам твоим дать тебе.*

12- Откроет тебе Господь доброе сокровище своё, небо, чтоб давать дождь земле твоей в сезон свой, и благословлять всякое дело руки твоей: и будешь давать взаймы многим нациям, а одалживать не будешь.»

Поэтому его ученики наблюдают за Иисусом, когда приходит этот человек и спрашивает о вечной жизни. Они смотрят на этого человека и думают: *«Он молод, богат, является одним из тех, кто относится к высшему классу. Кажется, что у него всё есть, потому что он послушен, а Бог обещал благословить послушание. Потому этот человек точно достоин жизни вечной!»* Так думали ученики.

Это называется теологией воздаяния. Они верили, что Бог вознаграждает небом или наказывает адом, основываясь на том, что вы делали. Вот, о чём думали эти люди. Говоря простыми словами: если вы сделаете достаточно добра, то когда вы предстанете перед Божиим судом, Он позволит вам войти на небо. И если вы делали зло, Бог пошлёт вас в ад.

Потому эти иудейские ученики посмотрели, что этот молодой человек делает всё правильно, что он достаточно богат, причём он не разбогател воровством, ведь только что он сказал, что не крадёт, и сделали определённый вывод.

Господь установил экономику внутри нации Израиля: если ты трудишься, тебя вознаграждают. Вот так было в Израиле. Но это были временные благословения, они не были вечными, а только для настоящего времени: теперь и здесь. Они не переносятся в духовную сферу. Духовная сфера отличается от временной, земной сферы.

Ученики удивлялись всему этому, они сидят и наблюдают за происходящим.

Посмотрите в книгу **Притчи 10**: существует много богатых людей, у которых всё есть. Среди них много тех, у кого есть деньги и при этом они молоды, известны. Но они были пусты внутри. Всё это - временные благословения, они не отвечают вечным запросам сердца.

С иудейской точки зрения, говоря на языке их времени, если вы поступаете правильно, Бог вас благословит.

Притчи 10:22: «Благословение Господне, - оно делает богатым и печали с ним он не прибавляет.»

Ученики размышляют: *«Если он богат и соблюдает заповеди, тогда этот парень имеет жизнь вечную. Нам не понятно, что тут вообще происходит?»* А Иисус говорит, что трудно будет тем, кто имеет богатство, войти в царство Божье! Ученики удивляются, поэтому Иисус переносит их на следующий уровень.

Марк 10:24 (только у Марка это присутствует): *«И ученики изумлялись словам его. Но Иисус отвечает опять и говорит им, Дети, как трудно тем, кто надеется на богатство, войти в царство Божье.»*

Стих 25: *«Легче верблюду пройти сквозь ушко иглы, чем богатому войти в царство Божье.»* Трижды Он говорит о царствии Божьем.

Суть в следующем: царство Божье вечно, духовно. Он говорит: *«Вы не войдёте в царство Божье благодаря делам, которые вы делаете на этой земле.»*

Господь смотрит на сердце. Он желает вступить в сердечные взаимоотношения с вами. Он ждёт таких взаимоотношений.

Этого молодого человека Иисус тоже приглашает к таким взаимоотношениям.

Притчи 11:4: *«Не доставляет пользы богатство в день ярости; а праведность избавляет от смерти.»*

Псалом 49:1-2: *«Послушайте это, все вы, люди; внимайте, все вы, обитатели мира:*

2- И простые и знатные, богатые и бедные, вместе.»

Тот, кто доверился богатству и хвалится собой и множеством своего имущества, никогда не сможет выкупить брата своего, не даст Богу выкупа, поскольку искупление души драгоценно. Ценность души превосходит все богатства мира.

Этот молодой человек ищет временных вещей. Он говорит: «Мне достаточно этого имущества.» (Закон является детоводителем, приводящим нас ко Христу.)

Иисус пытается показать ему, что глупо доверяться своему имуществу, чтобы обеспечить себе Божье благоволение. Нам нужно доверять Господу, мы должны верить в Господа Иисуса Христа. Он предлагает ему особые взаимоотношения: *«Следуй за мной! Променяй всё на взаимоотношения со Мной!»*

Думаю, то, что Иисус пытается до него донести, описано в **Матфея 6:24**: ***«Никто не может служить двум хозяевам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или же одного будет держать, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.»***

Иисус говорит: *«Не можете служить двум господам, не сможете угодить одновременно Богу и маммоне.»*

Благодаря соблюдению этим парнем заповедей, Бог благословляет его материально. Этот молодой человек — уже начальник, он заботится о левитах. Его имущество было настолько великим, что после разговора с Иисусом Христом он решил вернуться обратно, к своему имуществу. Он решил, что лучше иметь имущество, чем взаимоотношения с Господом.

Господь желает прикоснуться к сердцу этого молодого человека.

Матфей 6:24: «Никто не может служить двум хозяевам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или же одного будет держаться, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.» У него была возможность последовать за Господом Иисусом Христом.

(Ученикам).

Говоря о спасении, хочу заметить, что Господь не желает так поступить с вами. Вы не относитесь к иудеям. Этот парень рос с Божьим словом, потому Господь убеждает его стать Его учеником.

- Он желал привести его как к спасению, так и к ученичеству. **«Возьми крест и следуй за мной».** Он позже объяснит, о каком кресте идёт речь.

Главная вещь, которую Господь желает вам показать здесь, — это жизнь вечная. В **1 Иоанна** мы видим, что она не основывается на том, что мы делаем, а основывается на взаимоотношениях с Тем, кто благ и который является *Воскресением и Жизнью*

1 Иоанна 5:9-10: «Если мы принимаем свидетельство людей, свидетельство Бога больше: ибо это есть свидетельство Бога, которым он засвидетельствовал о Сыне своём.

10- Тот, кто верит в Сына Божьего, имеет свидетельство в себе самом: тот, кто не верит Богу, сделал его лжецом, потому что он не верит

свидетельству, которое Бог дал о Сыне своём.»

Когда вы рождаетесь заново, вы имеете Свидетеля внутри вас, Духа Божия.

Стих 11- «И это есть свидетельство, что Бог дал нам жизнь вечную, и эта жизнь в Сыне его.» Спасение — это не то, что мы делаем. Оно сокрыто в Божьем Сыне - Господе Иисусе Христе.

Стих 12- «Тот, кто имеет Сына, имеет жизнь; а тот, кто не имеет Сына Божьего, не имеет жизни.»

Богатый юноша спрашивает, что ему делать, чтоб иметь жизнь вечную.

Мы узнали две вещи:

1. Чтобы иметь жизнь вечную, нужно принять Иисуса Христа.
2. Жизнь вечная не передаётся по наследству.

Спасение не в том, что вы делаете:

Посмотрите в **Римлянам 10**: когда Бог пишет Библию, Он являет великий разум.

Римлянам 10:1-5: «Братья, желание моего сердца и молитва к Богу за Израиль, чтобы они спаслись.

2- Ибо свидетельствую о них, что они имеют рвение Божье, но не согласно знанию.

3- Ибо они, не зная праведности Божьей, и, пытаясь установить свою собственную праведность, не покорились праведности Божьей.

4- Ибо Христос — конец закона к праведности каждому, кто верит.

5- Ибо Моисей описывает праведность, которая от закона, Что человек, который исполняет то, будет жить тем.»

Посмотрите на **5 стих**: **«...человек, который исполняет это, будет жить этим.»**

Иисус здесь не имеет виду жизнь вечную. Он имеет ввиду, что лишь продлятся его дни на земле. Если бы этот человек был плохим иудеем, Бог бы от него отрёкся. Цари, как мы видим в Библии, жили 39-40 лет. Их срок жизни сокращался из-за зла, которое делали они перед Господом. Обычно продолжительность человеческой жизни составляла 70 лет, согласно **Псалму 90**, затем люди умирали.

Посмотрите на **6 стих** этого Псалма: **«Утром она цветёт и вырастает; вечером скашивается и засыхает.»**

Другими словами, не задавайте вопроса: **«Был ли этот парень достаточно хорошим, чтоб пойти на небо? Было ли у той девушки достаточно добрых дел, чтоб пойти на небо.»** Почему эти вопросы лишние? Потому что они вновь «сводят» Христа с высот. Христос говорит: **«Если кто-то сможет прийти на небо через свои дела, пусть они похвалятся.»**

Стихи 7-10: «Ибо мы исчезаем от гнева твоего, и от ярости твоей мы в тревоге.

8- Ты положил беззакония наши перед собой, тайные грехи наши на свет лица твоего.

9- Ибо все дни наши проходят в ярости твоей: мы проводим лета наши, как рассказ, рассказываемый.

10- Дней лет наших — шестьдесят лет и десять; и если по причине крепости их будет восемьдесят лет, крепость их однако, есть труд и печаль; ибо она скоро обрывается, и мы улетаем.»

Иисус старается прикоснуться к сердцу молодого человека.

Марк 10:24: «И ученики изумлялись словам его. Но Иисус отвечает опять и говорит им, Дети, как трудно тем, кто надеется на богатство, войти в царство Божье.»

Здесь мы автоматически думаем о материальном богатстве. Это также включает богатство репутации, богатство добрых дел, богатство религиозного служения. Вы можете дописать сюда любые богатства, которым вы доверяетесь.

Вы знаете, что я оставил свои богатства и пришёл на миссионерское поле, чтоб служить всем этим людям.

- Вы не можете, доверяя своим богатствам, войти в Божье царство.

Марк 10:25-26: «Легче верблюду пройти сквозь ушко иглы, чем богатому войти царство Божье.

26- И они чрезвычайно изумлялись, говоря между собой, Кто тогда может спастись?»

Посмотрите также на стих 27- **«И Иисус, взглянув на них, говорит, У людей это не возможно, но не у Бога; ибо**

всё возможно у Бога.»

Вы не можете спастись благодаря человеку, вы не можете спастись вашими делами! Но это не относится к Богу, потому что всё возможно Богу.

Посмотрите на предлог, который он использует (стих 27). Он не говорит, что все вещи возможны Богу. Он говорит: **«У Бога»**.

Спасение это обоюдное согласие. Бог выполняет всю работу.

Марк 10:28-31: «Тогда Пётр начал говорить ему, Вот, мы оставили всё, и последовали за тобой.

29- И Иисус ответил и сказал, Истинно говорю вам, Нет никого, кто оставил дом или братьев, или сестёр, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли ради меня и евангелия,

30- Кто бы не получил во сто крат больше сейчас, в это время, домов и братьев, и сестёр, и матерей, и детей, и земель с гонениями; и в мире будущем жизни вечной.

31- Но многие, которые первые, будут последними; и последние первыми.»

1. Первое, что Он говорит об ученичестве, — это то, что ученичество возможно после спасения. Однако вы можете быть спасённым, но не быть учеником. Ученичество требует дисциплины. Иисус призывает этого молодого человека к спасению и к последующему ученичеству.

Стих 21- *«Тогда Иисус, взглянув на него, полюбил его и сказал ему, Одного тебе не достает: иди, продай всё, что имеешь и отдай бедным, и будешь иметь сокровище на небе: и приходи, бери крест и следуй за мной.»*

Что же это означает? Затем **Стих 30: *«... с гонениями...»***

Спасение — это приход ко кресту, а ученичество значит «взять крест». Ученичество стоит вам чего-то. Если вы спасены и в этом спасении вы проповедуете Иисуса Христа и Его евангелие, вы увидите нечто: для себя в стихе 29-30. Люди, которых вы знаете много лет, видят в вас перемену, и среди этих перемен вы отстаиваете интересы Господа.

Первое сопротивление, которое вы встречаете, приходит от членов вашей семьи. Это ваше решение - будете вы учеником Иисуса или нет.

И когда вы прошли через всё это: **Стихи 30-31: *«Кто бы не получил во сто крат больше сейчас, в это время, домов и братьев, и сестёр, и матерей, и детей, и земель с гонениями; и в мире будущем жизни вечной.***

31- *Но многие, которые первые, будут последними; и последние первыми.»*

Марк 10:32: *«И были они в пути, восходя в Иерусалим; И Иисус шёл впереди них: и они удивлялись; и идя следом, боялись. И он снова взял двенадцать и начал говорить им, что должно случиться с ним.»*

Если вы на пути в Святой Город, знайте, Иисус идёт впереди вас. Ключ к ученичеству в том, чтобы прежде

позволить пройти Господу. Самой большой ошибкой является, когда мы забегаем вперёд.

Иисус впереди - вы будете удивляться и когда вы последуете, вы будете бояться. Почему? Потому что Он начнёт открывать ваши духовные глаза на те ужасы и ловушки, о которых вы никогда не знали. Мы живём в опасном мире. Когда ученики следовали за Иисусом, они тоже боялись. Посмотрите - **«И Он снова взял двенадцать...» (стих 32).**

- Бог открывает свои секреты своим слугам. Это не общие учения для толпы. Он начал говорить им о том, что произойдёт с ними.
- 1. Вам нужно оставаться на пути.
- 2. Вам нужно следовать за Иисусом.
- 3. Вам нужно удивляться тому делу, какое Он делает.
- 4. Вы будете в страхе.
- 5. Господь начнет открывать многие вещи для вас.

Посмотрите на откровение, которое Иисус даёт этим людям:

Марк 10:33-34: «Говоря, Вот, мы восходим в Иерусалим; и Сын человеческий отдан будет главным священникам и книжникам; и они осудят его на смерть и отдадут его язычникам:

34- И они будут издеваться над ним и бичевать его, и плевать на него, и убьют его: и в третий день он воскреснет.» Иисус будет терпеть их издевательства и

гонения.

Братья, пребывая в пути, следуя за Иисусом, мы должны знать, что как наш Господь был гоним, так и мы будем подвергаться разным гонениям.

Вы - молодой богатый начальник, вы имеете деньги и славу и можете оставаться им столько, сколько захотите, если вам это нравится, а можете последовать за Иисусом.

Итак, Иисус или имущество?

Перед вами стоит выбор!